

Видиши ли читателю, какъ тогда свѣтитъ те ще се побѣдитъ, и молитва тепла ще правятъ къ Богу? Разумѣй и на онѣмъ що са въ градове те, и въ села та каквѣмъ лѣто време и дни ще имъ вѣдѣтъ: тогда ѿ востокъ на западъ ще побѣдитъ, и ѿ западъ даже до востокъ ще дойдѣтъ, и многѣмъ ще се восплачатъ, и крѣпкъ ще возрыдаатъ. И катѣмъ сѣмъ денѣмъ, нѣчь ще ожидаатъ, и ще чакатъ, за да починатъ ѿ своѣмъ трѣбѣмъ: катѣмъ постигне нѣчь, ѿ часты трѣбѣмъ, и ѿ вѣры воздѣшны денѣмъ ще потѣрсятъ, понѣ да видѣтъ денѣмъ та видѣлынѣ, и какъ ще преминатъ съ лѣта смѣръть волѣзненно то нѣхно житиѣ.

Ще се восплаче тогда всѣмъ та земля, ще се заплаче море то и воздѣхъ о: ще се заплаче сѣмълице то и лѣна та: ще заплачатъ тогда и дѣви те животины съ птицы те, ще заплачатъ горы и холми, и дресѣмъ та поблски заради челоувѣчскѣмъ а рѣдъ, зашѣмъ то се всѣмъ оуѣклонѣха ѿ Бога, и повѣроваха ѣногѣмъ лѣстѣмъ, и прѣлѣха начертѣнѣе то на сквернагѣмъ Богоборѣмъ, вмѣсто животворѣщаго крѣста Спасова. Ще се восплачатъ и цѣрквы те Божѣмъ съ плачь великъ: зашѣмъ нѣ приношенѣе, нѣ кадѣло, нѣ слѣжба та Богоугодна ще се совершава, сѣрѣчь стѣмъ лѣтѣрѣмъ: понѣже свѣщенны те цѣрквы ще се опѣстошатъ, и катѣмъ ѣвѣшно хранилице ще вѣдѣтъ: и честнѣе тѣло и крѣвь Хрѣтова во онѣмъ дни нѣма да се имъ: слѣжба та ще оуѣгасне, и чтѣнѣе то на писѣнѣмъ та не ще да се слѣша, но темнота ще вѣде на челоувѣцы те, и плачь верхѣмъ плачь, и горе верхѣмъ горе. Искверлено ще вѣде тогда златѣмъ и сребрѣмъ на мѣста, и нѣкой не ще да зѣме, нѣ ще вѣре нѣщо, но всѣмъ ще стѣмъ мѣрзѣшно: зашѣмъ всѣмъ ще глѣдатъ да вѣгатъ, и да се скрѣятъ, и нѣгдѣ не мѣжатъ да оуѣвѣгнатъ ѿ пѣти сопротѣкнагѣмъ, но нѣгово то знаменѣе катѣмъ нѣсатъ, лѣснѣмъ ще ги познаѣе. Вѣнь страхъ, внѣтре трѣпетъ и денѣмъ и ноцѣмъ: по мѣста и въ домоѣмъ те глѣдъ и жѣжда, матѣжъ и рыданѣе. Ще повѣхнатъ доброты те и хѣвосты те на лица та и на ѣбразе те, и ще се видѣтъ челоувѣцы те катѣмъ мѣртвы те, и лѣпоты те, и красоты те жѣнски ще повѣхнатъ, и желѣнѣе то на всѣмъ те челоувѣцы и похотѣнѣе то ще ѿвѣгне: и ни тогда челоувѣколюбивый Богъ не ще да ѣстави челоувѣчскѣмъ а рѣдъ вѣзъ оуѣтѣшенѣе, но ще скрати онѣмъ дни. И време то три годѣмъ и полъ ще направи сокращѣно, заради онѣмъ що са ѣстанѣли въ горы те и въ пещеры те скрѣти, да не ѣскѣдѣе, и да се недѣврши на всѣмъ те онѣмъ стѣмъ полкъ о, нѣ со скорѣсть тѣмъ дни ще преминатъ: и ще се ѣтемъ цѣрство то на прелѣстника Антихрѣста скѣрш. И прѣче ко мѣгновѣнѣе ѣка ще прѣйде ѣбразѣмъ на тѣмъ мѣрѣ, и челоувѣческа та власть ще се оуѣпразднѣ, и ще престѣне, и тѣмъ всѣмъ те видѣмъ тѣвари вѣзвѣстны ще стѣнатъ.

Тѣмъ оуѣвъ работы, возлюбленне, каквѣмъто прѣдрѣкохѣмъ катѣмъ вѣдѣтъ, и ѣднѣ седмѣмъ, сѣрѣчь седмѣ годѣмъ на двѣ катѣмъ се разделѣтъ, и мѣрзѣсть запѣстѣнѣмъ, сѣрѣчь Антихрѣстѣмъ катѣмъ се имъ, и прѣдѣчы те Гдѣмъ, сѣрѣчь ѣнѣмъ и Илѣмъ, и Иѣаннѣмъ Богослѣвъ своѣмъ то течѣнѣе катѣмъ совершатъ, и вѣсь мѣрѣмъ въ скончѣнѣе